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O SR. PRESIDENTE (Deputado Alex Canziani) - Declaro aberta a 29ª reunião

da Comissão Especial destinada a proferir parecer ao Projeto de Lei nº 8.035, de

2010, do Poder Executivo, que aprova o Plano Nacional de Educação para o

decênio 2011/2020 e dá outras providências.

Encontram-se à disposição dos Srs. Deputados cópias da ata da 28ª reunião,

realizada em 6 de dezembro.

Pergunto se há necessidade da leitura da referida ata. O Deputado Izalci

solicita a dispensa. Portanto, dispensada a leitura.

Em discussão. (Pausa.)

Não há quem queira discuti-la.

Em votação.

Os Deputados favoráveis permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovada.

Expediente.

Comunico o recebimento do Ofício nº 1.153/2011, do PSDB, indicando o

Deputado Alfredo Kaefer, em substituição ao Deputado Raimundo Gomes de Matos,

como membro suplente para integrar a Comissão Especial do PNE.

Comunico a expedição do Ofício nº 88/2011-B, em 7 de dezembro de 2011,

ao Sr. Ministro de Estado da Fazenda, Guido Mantega, convidando-o a comparecer

a audiência pública no âmbito desta Comissão Especial.

Ordem do Dia.

A pauta de hoje prevê a definição do cronograma das próximas reuniões da

Comissão Especial do Plano Nacional de Educação — PNE e informações sobre as

emendas apresentadas ao substitutivo oferecido ao Projeto de Lei nº 8.035/2010.

Concedo primeiro a palavra ao nosso Relator, a fim de que S.Exa. nos

informe as emendas que chegaram e que cronograma prevê para ainda este ano e

para o próximo.

O SR. DEPUTADO ANGELO VANHONI - Muito obrigado. Bom dia a todos,

Sras. e Srs. Deputados, e àqueles que nos visitam.

Sr. Presidente, não imaginava que estivéssemos perto de 440 emendas ao

projeto. Ontem, ao saber disso, o prazo se encerrou aproximadamente às 18h30min,

não é, Teresinha? Eu dei uma olhada nesse conjunto de emendas, e infelizmente
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estamos praticamente na última semana do ano. Esta lei é muito importante para o

futuro da educação no nosso País, composta de 12 artigos. Nós temos emendas a

esses artigos, propostas de modificações, de acréscimo de conceitos em relação

aos artigos. Temos 20 metas e perto de 180 estratégias. Houve também um

conjunto de emendas que pretendem aperfeiçoar as estratégias, seja no ensino

fundamental, seja em relação a creches, à educação infantil.

Conversei com alguns Deputados ainda ontem. Eu não teria condições de

passar a madrugada analisando com toda a cautela essas 440 emendas, com todo o

rigor, com toda a paciência que, entendo, exige a matéria — a discussão do futuro

da educação. O Plano prevê investimentos vultosos para melhorar a qualidade da

educação, para incorporar crianças que não estão no sistema educacional,

estratégias que tratam de como melhorar a qualidade de orientações de mudanças

de currículo, de mudanças de atitude da escola perante as crianças, programas de

renovação de metodologia, de didática.

Então, não vamos sofrer nenhum atraso, porque, se o Plano fosse votado no

dia de hoje ou na semana que vem, na terça-feira ou na quarta-feira, depois da

votação, se nenhum Deputado da Comissão fizesse recurso para que esse resultado

fosse submetido ao Plenário da Câmara dos Deputados, vamos supor que houvesse

consenso na Comissão de Educação: “Ah, nós não temos problema algum”... Há

aqueles que defendem 10%; outros, 8%; outros, o texto do Plano, que fala em 7,5%

de investimento direto. E se não tivéssemos consenso em relação ao conjunto do

Plano? O resultado, Sr. Presidente, seria enviá-lo ao Senado Federal, que só

começaria a analisá-lo a partir de fevereiro, depois de instalado o regresso do

Congresso Nacional. Então, possivelmente, o resultado final que a Câmara

receberia do Senado ou seria próximo do primeiro semestre, ou logo após o período

eleitoral, porque ano que vem haverá eleições, e sabemos que no mês de agosto e

setembro temos uma participação da sociedade brasileira no processo eleitoral. Isso

repercute no ritmo de trabalho, tanto da Câmara quanto do Senado.

Como o projeto necessariamente será votado, do ponto de vista de sua

finalização, no ano de 2012, achei melhor, depois de fazer algumas consultas, as

principais — o Deputado Izalci foi consultado, assim como outros —, fazer o relatório

final com muita tranquilidade, com muita paciência. Tenho o mês de janeiro para
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analisar as emendas. No mês de fevereiro, a Câmara retoma os trabalhos a partir do

dia 1º, e eu posso sentar com os Deputados e com as entidades da sociedade civil,

que estão me procurando para sugerir aperfeiçoamentos no texto, para que, ao final

do mês de fevereiro, eu apresente o substitutivo final. Assim, nos primeiros 15 dias

de março, poderemos fazer a leitura e proceder à votação. Acho que, dessa forma,

não haverá comprometimento da tramitação final do projeto e haverá uma

consistência de apoiamento para precisar melhor cada palavra, cada estratégia e

cada meta na educação que consta do plano para os próximos 10 anos no nosso

País.

Nesse sentido, Sr. Presidente, solicito a V.Exa. já deixe pré-marcada, para o

começo de fevereiro, a primeira reunião, com o intuito de fazer o cronograma de

trabalho para os meses de fevereiro e março. Eu tenho condições de apresentar o

trabalho e acho que temos condições de aprovar o plano até o dia 15 de março. Por

que até o dia 15 de março? Porque vou me ocupar, no mês de janeiro — não viajarei

e ficarei em minha casa, em Curitiba — das emendas. Quando chegar o começo do

mês de fevereiro, junto à assessoria técnica, que também acaba se envolvendo,

porque está há 1 ano trabalhando com isso, nós teremos condições de fazer o texto

final, já no mês de fevereiro, e ocupar o mês de março para proceder à votação.

Acho que, se o projeto for enviado em março ou abril ao Senado Federal, até

o final do semestre, que é o Período Legislativo mais útil do próximo ano, teremos

condições de terminar a votação aqui na Câmara dos Deputados.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Alex Canziani) - Agradeço as considerações

a V.Exa e presença aos Deputados Izalci e Antonio Brito, que não faz parte da

Comissão, mas nos mostra o seu interesse pela educação.

Concedo a palavra ao Deputado Izalci.

O SR. DEPUTADO IZALCI - Só quero insistir, Sr. Presidente, no convite que

fizemos ao Ministro, a fim de que o ouçamos antes até da leitura final do texto,

porque eu tenho convicção de que, ainda mais agora, com o recesso, com o estudo

mais detalhado ainda que vamos fazer, teremos condições de convencer o Ministro

a abrir um pouco mais os cofres para a educação.

Insisto nesse convite ao Ministro da Fazenda para o início de fevereiro.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Alex Canziani) - Agradeço a participação a

V.Exa. Acho que é da maior importância ouvirmos a área econômica do Governo,

até para saber se há espaço para melhorar. Eu falei com a assessoria do próprio

Ministério para que na próxima semana tenhamos um encontro com o Ministro. Eu

acho que isso é urgente, até para que o próprio Relator, dependendo dessa

conversa, saiba em que avançar no seu próprio relatório.

V.Exa. tem toda a razão.

O SR. DEPUTADO ANGELO VANHONI - Quando, Sr. Presidente?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Alex Canziani) - Na próxima semana.

Estamos falando com a assessoria do Ministro para que na próxima semana

tenhamos esse encontro com S.Exa.

Gostaria, então, de sugerir, baseado nas informações, na própria fala do

Relator e também do Deputado Izalci, que tentemos esse encontro com o Ministro

para a próxima semana, e deixaríamos marcada nossa primeira reunião de fevereiro

para a segunda semana, quarta-feira, dia 8. Então, deixaríamos já marcada a nossa

reunião.

E V.Exa. provavelmente já terá o novo relatório, já terá conversado com os

Deputados, com os representantes das próprias entidades. Temos realmente uma

meta para que até março tenhamos conseguido aprovar esse Plano, que é da maior

importância para o País. Nós temos visto uma participação muito grande por parte

dos representantes de entidades e dos Parlamentares. Hoje há interesse da

sociedade brasileira pela questão do PNE. Então, eu acho que seria um prazo

razoável para que pudéssemos aprová-lo, na expectativa de que o Senado consiga,

até o final do semestre, ter a sua conclusão.

E mais importante — inclusive eu conversava com a nossa competente

Secretária Terezinha —, se nós não conseguirmos um consenso, se a matéria for a

Plenário, isso vai acabar dificultando e prorrogando ainda mais a sua aprovação.

Então, quanto mais pudermos tentar dentro da Comissão aparar arestas, construir

esse texto juntos, melhor. Isso vai facilitar que não tenhamos o recurso para o

próprio Plenário.

Então, fica decidido que no dia 8 de fevereiro faremos a nossa reunião. O

nosso ilustre Relator, o nosso competente Relator, vai ter praticamente 2 meses
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para poder se debruçar nas emendas e no relatório, para que tenhamos, já no início

de fevereiro, um avanço importante.

Assim que tivermos a confirmação dessa audiência, desse encontro com o

Ministro Guido Mantega, informamos os Deputados.

O SR. DEPUTADO ANGELO VANHONI - Sr. Presidente, gostaria de

anunciar a presença do Sr. Daniel Cara, Coordenador da Campanha Nacional pelo

Direito à Educação, e de outros membros que lutam para valer pelo PNE.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Alex Canziani) - Agradeço a presença a

todos e aos Parlamentares que nos prestigiaram.

Informo que as comunicações das próximas reuniões serão encaminhadas

aos Srs. Deputados, às Lideranças e à Consultoria através dos e-mails

institucionais.

O SR. DEPUTADO ANGELO VANHONI - Sr. Presidente, a Secretária

Terezinha vai informar aos Deputados se acontecer a reunião com o Ministro

semana que vem?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Alex Canziani) - Com certeza.

O SR. DEPUTADO ANGELO VANHONI - Semana que vem já é a que

antecede as festas natalinas. Vou estar apenas 2 dias aqui, na terça e na quarta-

feira.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Alex Canziani) - Todos nós, até em função

da votação do Orçamento, mas acho que é importante, Deputado Izalci,

conseguirmos fazer essa audiência este ano ainda. É importante por causa do

próprio relatório que será apresentado ao final.

Nada mais havendo a tratar, agradeço a presença e a participação a todos os

senhores e senhoras.

Declaramos encerrada a presente reunião.

Muito obrigado. Bom dia a todos.


